



农字号“龙头”昂起产业兴

全市农业龙头企业今年预计完成销售250亿元

本报讯 (记者 须俊 通讯员 徐刚) 近日,在全省开展的两年一度农业龙头企业复检中,我市两家省级农业龙头企业被摘牌,另有两家农业企业——江苏华洪药业有限公司、江苏森林家具集团被替补为省级农业产业化重点龙头企业。这是农业龙头企业实施动态管理优胜劣汰机制带来的结果。

近年来,我市以龙头企业培育、重点项目建设、优化扶持服务为抓手,强力推进农业产业化进程,全市龙头企业生产、效益稳定增长,辐射带动作用不断增强,有力地促进了农业增效和农民增收。目前,除了4家国家级农业产业化重点龙头企业外,我市还拥有省级农业龙头企业12家。此外,在今年的镇江市级农业龙头企业认定中,我市的江苏年丰现代农业科技有限公司、江苏绿岸农业科技有限公司、南翔农

业科技有限公司等5家农业企业也榜上有名。目前,全市镇江市级农业龙头企业总数已达21家。

加大投入力度,扩大产业规模,是我市农业企业发展后劲不断增强的主要原因。新近被认定为国家农业龙头企业的江苏江南生物科技有限公司在自身基地规模不断扩大的同时,通过食用菌新品种、新技术持续创新推广,加速食用菌产业升级,推动了食用菌产业又好又快发展。近十多年来,以草菇、金针菇等为代表的食用菌产业已经成为当地菇农增收致富的支柱产业,并被市政府确立为我市特色优势农产品产业之一,形成了以皇塘食用菌产业园为中心的食用菌产业带,江南生物科技还成为全国食用菌标准化示范区和国内规模最大的草菇周年化和工厂化生产基地。在自身不断发展壮大的同时,公司积极

发挥农业龙头企业的产业聚集、辐射和带动作用,按照“龙头企业+合作社+基地+农户+市场”的模式,通过创办农民专业合作社、实施订单农业等方式,创新和改进与农民利益联结机制,使企业与广大菇农的利益紧紧捆在一起,带动了省内外大批农户走上了种菇致富的增收之路。

注重加强与科研院所的合作,加大科技创新,加快新品种新技术开发,促进产品优化升级,是我市农业企业发展后劲不断增强的另一个抓手。作为我市最大的新型农业经营主体,丹阳高新区现代园艺产业园内的江苏年丰现代农业科技有限公司共有粮食经营面积4000多亩。公司负责人庄玉枫介绍:“粮食全程机械化让公司走出了绿色高效的特色农业发展路子。我们不仅与中国水稻研究所开展合作,增加基地优

质品种种植和各项新技术的试验示范,还与从事军供粮供应的无锡苏惠米业达成合作协议,“订单生产”解决了销售后顾之忧,更带动了周边大户一同增收。”

“国家和省里对农业龙头企业实施动态管理,凡监测达不到要求的将取消资格,这不但促进了农业龙头企业稳健发展,而且有利于发挥龙头带动作用,真正促使农业龙头昂起来。”市农业农村局有关负责人介绍,我市农业龙头企业通过订单农业、合同约定、保护价收购、二次分配等形式与农户建立利益联结机制,实现了农户和龙头企业的双赢,预计2019年全市农业龙头企业销售收入可达250亿元左右。

值班:何 巍 周德传
编辑:周德传 组版:殷霞
校对:吴润仙

今日视点

“生娃”不积极 韩国社会很担心

韩国统计厅12月12日公布的《2018年新婚夫妇统计》显示,截至2018年11月1日,结婚不到5年的105.2万对初婚新婚夫妇中,未生育子女的夫妇达42.3万对,占比为40.2%,比1年前(37.5%)上升了2.6%,这也是自2016年(以2015年为统计基准)开始统计以来,初婚新婚夫妇未生育比例首次超过40%。初婚新婚夫妇的平均新生儿数仅为0.74名,比一年前减少了0.04名。

5版

天气“大变脸” 阴雨湿冷来袭

相比上周的晴好天气,本周我市天气将发生“大变脸”,以阴雨湿冷天气为主,从今天夜里开始,大风、雨水、降温将连番登场。

6版

把握城市景观需求 发展多彩花木生产

近年来,我市花木协会积极引导花木栽培户发展多彩景观花木栽培,满足生态城市建设对多彩花木的需求,红枫、红叶石楠、红梅及乌桕树等花木扮靓了城乡道路和景点。图为陵口镇城墅村农民正在红叶石楠基地林间除草。(记者 萧也平 摄)



涉孙小果案 19人全部获刑

7版



丹阳日报APP



扫码看丹阳最权威新闻

TEVEL 堂皇家纺 国家标准起草单位 86637418

中信银行 CHINA CITIC BANK 大额存单 三年期利率 要存款 4.08% 20万起存 到中信 额度有限,先到先得 咨询电话:中信银行丹阳支行 86986291 86729983 86729961

DAN YANG 中国·丹阳 告别卫生陋习 倡导文明新风